
 

___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 17

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: ELEZIONI AMMINISTRATIVA 20 e 21 SETTEMBRE 2020. ESAME DELLE CONDIZIONI 
DI  ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA'.  CONVALIDA DEI CONSIGLIERI ELETTI NEL 
CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE DI POVO

Il giorno  23.10.2020 ad ore 20.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati  a termini di legge ai Consiglieri,  si è riunito, in seduta  pubblica, il 
Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del  signor Casetti  Sergio consigliere anziano del 
Consiglio circoscrizionale.

Presenti:consigliere anziano Casetti Sergio
consiglieri Betti Lorenzo

Calliari Marco
Dappiano Donatella
Decarli Ornella
Giongo Aldo
Laner Luca
Trentini Martina

Assenti: consiglieri Bernardi Michela

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Casetti Sergio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Illotto Luca.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Betti Lorenzo e Trentini Martina

Pagina 1 di 6



Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  l’art.  8,  comma 3,  del  Regolamento  del  Decentramento  approvato  con 

deliberazione del Consiglio comunale di data 11.03.2015 n. 41 e  e modificato con deliberazione 

consiliare 29.07.2020 n. 120, prevede che, nella prima seduta del Consiglio circoscrizionale, che 

deve aver luogo entro trenta giorni dalla data della proclamazione del Sindaco e dei consiglieri 

comunali,  convocata dal  Sindaco neoeletto e presieduta dal  Consigliere più anziano di  età,  si 

provveda, con le modalità previste dalla legge, alla convalida degli eletti;

atteso che, in applicazione delle disposizioni sopra richiamate, in tale seduta e prima di 

deliberare su qualsiasi altro oggetto, il  Consiglio circoscrizionale deve procedere alla convalida 

degli eletti previo esame delle condizioni di eleggibilità e compatibilità e adottare i provvedimenti 

conseguenti quando sussista alcuna di tali cause previste dalla normativa elettorale vigente;

richiamato l'art. 45 del Codice degli Enti locali della Regione Trentino-Alto Adige approvato 

con L.r.  2/2018 e s.m.,  che prevede che il  Consiglio  comunale,  nella  seduta immediatamente 

successiva alla proclamazione dei risultati elettorali e prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, 

deve  provvedere  alla  convalida  del  Sindaco  e,  successivamente,  degli  eletti  alla  carica  di 

Consigliere comunale, dichiarandone l'ineleggibilità e l'incompatibilità quando sussista alcuna delle 

cause previste dalla normativa elettorale vigente e provvedendo alle eventuali sostituzioni;

visto l’articolo 6 dell’Allegato al citato Regolamento del decentramento avente ad oggetto 

“Norme in materia del elezione dei Consigli circoscrizionali”, il quale stabilisce che per quanto non 

previsto nel regolamento medesimo si applicano, in quanto compatibili, le norme contenute nella 

vigente legislazione regionale relativa all’elezione del rispettivo Consiglio comunale;

visti l’articolo 86 del citato Codice degli Enti locali e l'art. 9, comma 4, del Regolamento del 

decentramento, i quali prevedono che le norme relative alla non candidabilità, all’ineleggibilità ed 

incompatibilità  dei  Consiglieri  comunali  sono  estese,  in  quanto  applicabili,  ai  Consiglieri 

circoscrizionali  e  che  la  carica  di  Consigliere  circoscrizionale  è  incompatibile  con  la  carica  di 

Consigliere di altra Circoscrizione;

visto l’art.  79 del  predetto Codice degli  Enti  locali,  il  quale prevede che,  fra le  altre,  è 

incompatibile con la carica di consigliere comunale la carica di Consigliere di una Circoscrizione 

del Comune;

visto il verbale dell'Ufficio elettorale centrale della Circoscrizione di Povo di data 23/09/2020 

dal quale risultano proclamati eletti alla carica di Consigliere circoscrizionale i signori:

• LISTA N. 1 “AZIONE UNIONE”

1. Bernardi Michela

• LISTA N. 2 “PD - PSI”

1. Betti Lorenzo

2. Casetti Sergio

3. Dappiano Donatella

4. Decarli Antonella

5. Trentini Martina

• LISTA N. 7 “PATT”

1. Laner Luca

• LISTA N. 8 “EUROPA VERDE”

1. Giongo Aldo

• LISTA N. 9 “LEGA SALVINI TRENTINO”

1. Bertoldi Sara

2. Osele Stefano
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• LISTA N. 11 “SI PUÒ FARE”

1. Calliari Marco

atteso che con nota di data 28/09/2020, prot. nr. 214793 i risultati delle elezioni sono stati 

notificati ai Consiglieri interessati ai sensi dell'art. 292 del su citato Codice degli Enti locali;

dato atto che a tutti i Consiglieri è stata trasmessa copia del Titolo II, Capo III, Sezione III – 

Elettorato Passivo,  incandidabilità,  ineleggibilità  e incompatibilità  -  del   Codice degli  Enti  locali 

Codice degli Enti locali;

accertato che:

‒ la signora Bertoldi Sara, eletta sia nel Consiglio circoscrizionale di Povo, sia nel 

Consiglio circoscrizionale di Villazzano con nota di data 29/09/2020 prot. n. 215867, 

ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di  Consigliere della Circoscrizione 

di Povo assumendo la carica di Consigliere circoscrizionale di Villazzano;

‒ il  signor Osele Stefano,  eletto sia nel  Consiglio circoscrizionale di  Povo,  sia nel 

Consiglio circoscrizionale di Villazzano con nota di data 06/10/2020 prot. n. 222348, 

ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di  Consigliere della Circoscrizione 

di Povo assumendo la carica di Consigliere circoscrizionale di Villazzano;

atteso che il  Presidente invita  quindi  i  Consiglieri,  ai  fini  della  convalida alla  carica,  ad 

esaminare le condizioni dei Consiglieri circoscrizionali eletti per dichiarare eventuali ineleggibilità e 

incompatibilità e procedere all’eventuale adozione dei provvedimenti conseguenti;

preso atto che nessuno rileva la sussistenza di condizioni di ineleggibilità e/o incompatibilità

a carico degli stessi eletti;

preso atto che le dichiarazioni rese dai Consiglieri circoscrizionali riguardanti l'insussistenza 

di cause ostative all'assunzione della carica sono suscettibili di successivo controllo, ai sensi della 

normativa vigente in materia di dichiarazioni sostitutive;

rilevato  che,  qualora  a  seguito  dell'eventuale  controllo  dovessero  emergere  cause  di 

incandidabilità,  ineleggibilità  o  incompatibilità,  anche  sopravvenute,  a  carico  dei  Consiglieri,  il 

Consiglio potrà essere chiamato ad esprimersi su di esse, secondo quanto previsto dall'art. 84 del 

Codice regionale degli Enti locali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 

sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 

favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

ritenuto che, in considerazione dell’urgenza di assicurare in tempi celeri la piena operatività 

degli Organi circoscrizionali, ricorrano i presupposti di cui all’art. 16 comma 3 del Regolamento del 

Decentramento citato;

visti:

‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;

‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

‒ la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 211, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2020-2022 

successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 

136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 

e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
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della votazione allegata;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale,

d e l i b e r a

1. di  prendere atto delle dimissioni dalla carica di  Consigliere della Circoscrizione di  Povo 

della  signora Bertoldi  Sara e del  signor  Osele Stefano  proclamati  eletti  a  seguito delle 

elezioni amministrative di data 20 e 21 settembre 2020;

2. di prendere atto che nei confronti dei Consiglieri circoscrizionali proclamati eletti e indicati 

nel  dispositivo  al  punto  n.  3  della  presente  deliberazione  non  ricorrono  cause  di 

ineleggibilità e/o incompatibilità alla carica di Consigliere circoscrizionale previste previste 

dalla normativa vigente;

3. di convalidare i Consiglieri circoscrizionali risultati eletti nelle elezioni amministrative del 20 

– 21 settembre 20200 di seguito elencati:

1. Bernardi Michela

2. Betti Lorenzo

3. Casetti Sergio

4. Dappiano Donatella

5. Decarli Antonella

6. Trentini Martina

7. Laner Luca

8. Giongo Aldo

9. Calliari Marco

4. di rinviare ad una successiva delibera la surrogazione dei Consiglieri cessati dalla carica;

5. di  dichiarare  la  presente  deliberazione immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  16, 

comma 3 del Regolamento del decentramento.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to ILLOTTO f.to Casetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ELEZIONI  AMMINISTRATIVA  20  e  21  SETTEMBRE  2020.  ESAME  DELLE 
CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA'. CONVALIDA DEI CONSIGLIERI 
ELETTI NEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE DI POVO

Votazione palese resa per alzata di mano

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 8 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 23.10.2020 il Segretario circoscrizionale
Illotto Luca

(firmato elettronicamente)
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___________________ CIRCOSCRIZIONE N. 7 - POVO ___________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: ELEZIONI  AMMINISTRATIVA  20  e  21  SETTEMBRE  2020.  ESAME  DELLE 
CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA'. CONVALIDA DEI CONSIGLIERI 
ELETTI NEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE DI POVO

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 23.10.2020 il Segretario circoscrizionale
Illotto Luca

(firmato elettronicamente)
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